

Κύπρος: 830 άνθρωποι παραμένουν Αγνοούμενοι

/ Ιστορία - Εθνικά Θέματα



Η Βουλή των Αντιπροσώπων της Κύπρου έχει ορίσει την 29η Οκτωβρίου κάθε έτους ως Ημέρα Αγνοουμένων. Η ημερομηνία αυτή του 1974, χρονιά της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, ήταν η επομένη της ημέρας κατά την οποία αφέθηκαν ελεύθεροι και οι τελευταίοι αιχμάλωτοι από τον τουρκικό στρατό.

Παρά τις καθημερινές και αγωνιώδεις προσπάθειες της Κυπριακής Δημοκρατίας, η τύχη πολλών εκατοντάδων Ελληνοκυπρίων εξακολουθεί ακόμη και σήμερα να είναι άγνωστη.

Αυτή τη στιγμή η Διερευνητική Επιτροπή Αγνοουμένων και οι αρμόδιες Αρχές αναζητούν εναγωνίως άλλους 830 αγνοούμενους. Αύριο Τρίτη ο Επίτροπος Προεδρίας Αρμόδιος για Ανθρωπιστικά Θέματα Φώτης Φωτίου πάει στη Βουλή όπου θα ενημερώσει την Επιτροπή Προσφύγων για το «καυτό» αυτό θέμα. Η είδηση που προκύπτει είναι ότι μέχρι το τέλος Νοεμβρίου - αρχές Δεκεμβρίου θα γίνει επαναπατριsmός στην Ελλάδα 19 οστά Ελλαδιτών αγνοουμένων.

Ο Επίτροπος Προεδρίας Φώτης Φωτίου μιλώντας στο «Newsbomb» ανέφερε ότι η κατάσταση με την εξακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων είναι απογοητευτική αφού η Τουρκία αρνείται να μας δώσει στοιχεία που βρίσκονται στα αρχεία του κατοχικού στρατού. Υπάρχει ένα σχέδιο δράσης σε διπλωματικό και πολιτικό επίπεδο».

Σύμφωνα με τον κ. Φωτίου υπάρχει συντονιστικό όργανο το οποίο λειτουργεί με όλες τις υπηρεσίες και συγκεντρώνει μαρτυρίες ακόμα και από Τουρκοκύπριους. Ωστόσο, η άρνηση του κατοχικού στρατού δυσχεραίνει το έργο μας»

30 σημεία από τα κατεχόμενα αλλά...

Οι κατοχικές Αρχές υπέδειξαν 30 σημεία στα κατεχόμενα όπου υπάρχουν Ελληνοκύπριοι αγνοούμενοι. «Ακόμα και έτσι» είπε ο Επίτροπος Προεδρίας, «υπάρχουν εμπόδια από τις κατοχικές Αρχές με αιτιολογίες ότι οι έρευνες γίνονται σε στρατιωτικές ζώνες ή κοντά σε στρατόπεδα».

Ο κ. Φωτίου ανέφερε ότι μέχρι το τέλος Νοεμβρίου – αρχές Δεκεμβρίου θα γίνει επαναπατριsmός στην Ελλάδα 19 οστά Ελλαδιτών αγνοουμένων. Ο Επίτροπος έκανε νύξη και στα ψεκασμένα οστά τα οποία στάληκαν σε ΗΠΑ και Αγγλία.

newsbomb.com.cy